



И все-таки мы — ОПТИМИСТЫ

В 1991 году в Самаркандской области произошло 2362 пожара, убыток от которых превысил 1,6 миллиона рублей. На пожарах погибли 27 человек и 157 травмированы. За нарушение правил пожарной безопасности подвергнуты штрафу 5058 нарушителей; до приведения в пожаробезопасное состояние частично или полностью приостанавливалась эксплуатация 1556 объектов. «Голые» и абсолютные цифровые данные мало что говорят непосвященному. Работая в непривычных еще условиях, удалось на 10 процентов снизить число пожаров, а это 255 предотвращенных несчастий. Количество пожаров уменьшено в городах Самарканде, Каттакургане и 13 районах области. С 33 до 25 процентов снизилось количество пожаров, происходящих от неосторожного обращения с огнем, а это значит, что население области прислушивается к советам специалистов, постигает пожарно-технические знания. С 21 до 19,6 процента снижено количество пожаров от детской шалости с огнем. В 2 раза меньше по сравнению с прошлым годом горели промышленные предприятия (55 случаев против 106). С 219 до 87 случаев сократились пожары на сельхозпредприятиях.

Вопрос о необходимости мобильной, безотказной и постоянно готовой к схватке со стихией службы — бесспорен. Многие граждане, да и руководители предприятий вспоминают добрым словом настырного пожарного инспектора, который и угрозами, а порой и штрафом заставлял заменять старую электропроводку, почитать отопительные приборы, произвести ремонт склада горючего, словом, предупреждал пожары. Еще несколько лет назад, к примеру, десятки тонн продукции хлопководства уничтожались огнем пожаров, без запасов кормов оставались животноводческие фермы, в одночасье лиша-

лись ресурсов, продукции, оборудования промышленные предприятия. Теперь такое — редкость.

Но это не значит, что все проблемы и вопросы решаются положительно. В прошлом году мы на себе испытали нарождающийся рынок: прекращены все централизованные поставки материально-технических ресурсов, в десять и более раз возросла стоимость пожарной техники, прекращено финансирование из союзного бюджета, уменьшилось — из республиканского. Если раньше пожарная автоцистерна стоила около 18 тысяч рублей, то сейчас ее предлагают за 447 тысяч.

Но не техника главное. Пожарная охрана в 9 районах существовала за счет долевого участия в ее содержании хозяйств, предприятий, организаций. С великим трудом тот же пожарный инспектор «выбивал» эти деньги, теперь это стало практически невозможно сделать. Самаркандский, Большевикский, Челекский, Пайарыкский, Нуратинский, Кошрабадский, Тайлякский районы в ближайшее время останутся без пожарной помощи. Работникам межхозяйственных пожарных команд нечем платить. Они ждут мудрого решения властей. Верят работники пожарной охраны Самаркандского района заверениям председателя райсовета в том, что начатое в 1989 году строительство здания пожарного депо будет закончено, хотя по самым скромным подсчетам для этого потребуется 200 тысяч, а в прошлом году было освоено всего 40 тысяч рублей. Верят и пожарные Снабского района, ютящиеся в аварийных помещениях. Надеются, что многократно переделанный, урезанный проект, заложенный в конце концов в 1991 году в титульный список и план стройтресту № 5, когда-нибудь реализуется.

И все-таки мы — оптимисты.

Н. СОКОВ,

Алло, Гулистан!

Более семидесяти процентов или каждое второе преступление, зарегистрированное за последние недели на территории Сырдарьинской области, является кражей.

НЕ ТЕ НАУКИ ПОСТИГАЮТ

ВТОРАЯ ПО счету кража произошла за последнее время на заводе школьного спортивного оборудования в Сырдарье. Сначала сторож вынес приглянувшийся ему палас, а чуть спустя из здешней столовой исчезли продукты на сумму 600 рублей.

Похитители были установлены и задержаны четыре дня спустя и оказались людьми не случайными. Старший из зло-

умышленников, четырнадцатилетний Б., работал на заводе учеником, а его восьмилетний подручный постигал науки в третьем классе местной средней школы.

НЕ ПОМЕХА ПУСТЫЕ ПРИЛАВКИ

МАГАЗИНЫ сегодня котя и не избилуют разнообразием товаров, но, несмотря на это, не обделены вниманием скачущих покупателей, не отлучивают они пустотой прилавков и преступников.

Так, в третьем микрорайоне Гулистана некто путем пролома потолка проник в магазин № 15 «Хозтовары» и похитил различные предметы и утварь на сумму 16 тысяч рублей.

В Ширине в этот же день, взломав замки, мучимые жаж-

дой неизвестные оказались в складском помещении магазина № 9 местного ОРСа, и вынесли отсюда немецкого пива «Бергер» в банках на 1200 рублей. Выпить им пришлось немного, так как по «горячим следам» удалось установить и задержать любителей замечательного напитка.

КАССИР — ПОДЖИГАТЕЛЬ

ТАКОГО РАННЕГО посетителя в Хавастском РОВД не ждали. Тем не менее внимательно выслушали кассира местного предприятия Иргаша И.

Он поведал о том, что накануне вечером приподнялся на работе, готовя финансовый отчет. Около двенадцати часов

ночи к нему ворвались двое неизвестных и, угрожая, заставили облить бензином и поджечь кабинет главного бухгалтера. Что он, испугавшись, и сделал, а ночные посетители после этого скрылись. Материальный ущерб от пожара составил 2500 рублей.

Сотрудники РОВД два дня провели в поисках возможных злоумышленников, но впустую. А результат дала отработываемая параллельно версия. Оказалось, что кассир совершил поджог собственноручно, а всю душещипательную историю просто выдумал. Следствие вскоре наверняка прояснит мотивы этого странного преступления.

На связи был
Р. ШАМУХАМЕТОВ,
майор милиции.

БУДНИ МИЛИЦЕЙСКОГО УЧАСТКА

сотрудников милицейского участка засада принесла результат: задержан ранее неоднократно судимый за кражи государственного имущества С. К. Киселев, с июня 1990 года находящийся в розыске за побег из спецкомендатуры Свердловской области. А через несколько часов был задержан и сообщник Киселева, изъятый украденный из школы телевизор и ряд других ценных вещей, принадлежность которых устанавливается.

А на следующий день Н. Мамедов, участковый инспектор капитан милиции К. В. Туаев, лейтенант милиции Т. Эргашев и внештатный участковый инспек-

тор Д. Усманов совершали обход территории участка. Характерный запах, исходивший от группы юных граждан, куривших на лавочке в тени деревьев, не мог не привлечь их внимание. У задержанных Расула Н. и Станислава Ш. было обнаружено несколько пакетиков с веществом зеленого цвета, похожим на наркотическое, а затем уже был задержан и главный сбывчик этого зелья — Т., у которого обнаружены несколько десятков аналогичных пакетов.

И. ПИРИМКУЛОВ,
начальник отдела УПС
МВД РУ, подполковник
милиции.



Капитан милиции инспектор ИДН Калининского районного отдела внутренних дел Х. Агзамов в милиции с 1978 года. На работе на хорошем счету, умеет найти общий язык с подростками, знает их нужды и проблемы. Ее муж также работает в органах внутренних дел. Шуккурулла Агзамов — оперуполномоченный отделения уголовного розыска Калининского РОВД.

НА СНИМКЕ: Х. Агзамова беседует с подростком.
Фото Б. ХОЛМИРЗАЕВА.

Нападение

Работа сотрудников милиции всегда была связана с риском. Сейчас, когда преступность достигла более высокого уровня и правонарушители действуют уверенно и нагло, угроза жизни работников органов внутренних дел значительно возросла. Примером тому является случай, происшедший недавно в поселке Киргули Ферганской области.

Находясь в милицейском участке по улице Лермонтова, не работающий, ранее судимый Р. А.; находящийся под административным надзором, напал на сотрудника милиции. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, он нанес непроникающее пожевое ранение в левую часть грудной клетки старшему участковому инспектору М. Мадаминову.

Пострадавшему вовремя была оказана медицинская помощь. На место происшествия выезжала следственно-оперативная группа во главе со следователем прокуратуры А. Сарымсаковым.

М. КИМСАНБАЕВ,
майор милиции.



ВСЕ БЫЛО ПОДЧИНЕНО ОДНОЙ ЦЕЛИ

Труп девочки в возрасте примерно 4-х лет был обнаружен в развалинах старого дома по улице Октябрьской революции около 16 часов. В тот день это чрезвычайное происшествие подняло на ноги буквально всех сотрудников Ленинского РОВД столицы.

К развалинам срочно выехала усиленная следственно-оперативная группа, возглавляемая заместителем начальника РОВД Евгением Борисовичем Паком. Вскоре была произведена и судебно-медицинская экспертиза. Ее результаты показали, что смерть ребенка наступила в результате асфиксии.

Меж тем сотрудники РОВД приступили к розыску преступника. Были опрошены десятки жителей района по месту происшествия, поднята масса поступившей и поступающей в сводках информации, к розыску были привлечены общественники и

представители дислоцирующейся неподалеку воинской части. Все было подчинено одной цели — найти преступника.

И надо отдать должное сотрудникам РОВД Е. Пак, Т. Жаякиеву, Р. Муллогаллиеву и их сослуживцам, которые в короткий срок сумели установить и задержать некоего Т. Зиёвуддинова (фамилия изменена), подозреваемого в причастности к преступлению.

Тот трагический день для четырехлетней Катерины начался с прихода гостя в дом ее матери Светланы Д., проживающей по Куйбышевскому шоссе. А завялся к ней нигде не работающий Т. Зиёвуддинов, житель города Нариманова. Как и положено гостеприимной хозяйке, Светлана быстро накрыла на стол.

Выпили, поговорили. Чокнулись еще.

И захотелось вдруг Зиё-

вуддинову прогуляться по городу с ребенком. Повел он маленькую Катю по Куйбышевскому шоссе, затем свернул на улицу Полторацкого. Там-то его разобрало, видимо, и помутила незрядая доза выпитого. В тот самый миг в нем проснулись звериные инстинкты. И он потянул ребенка под мост...

По улице Полторацкого Зиёвуддинов шел уже с мертвой девочкой на руках, не зная куда ее деть, ведь кругом были люди. Случилось даже, что его, находящегося в состоянии опьянения, было приостановил милиционерский наряд.

На вопрос: «Куда идете?», он ответил, что несет сонного ребенка домой. Ничего не заподозрив, милиционеры пошли дальше.

Испуганный насильник, присмотрев укромное место в развалинах попавшегося на пути старого дома, бросил труп в кучу хлама, а для надежности прикрыл сверху подвинувшейся строительной плиткой. С тем и ушел. Как потом пояснил, отдыхать.

Сейчас по делу Т. Зиёвуддинова ведется следствие. Думается, что суд призовет его к ответу по всей строгости закона.

В. КАЗИН.

Немало в последнее время было тревожных сообщений о захватах и угонах самолетов. Преступники, тайком пронося на борт самолета оружие, путем шантажа заставляют экипаж изменять курс и лететь в нужном им направлении. Чтобы этого не случилось, в аэропорту несут службу инспекторы по досмотру. Вовремя выявленное оружие, взрывчатые вещества, газовые баллончики — это гарантия безопасности полета.

НА СНИМКЕ: младший инспектор по досмотру старшина милиции Максуд Касымов проверяет багаж пассажиров в Ташкентском аэропорту.

ПЛАТА ЗА «ПОЛЕТ»

Где только ни умудряются предлагать свой товар спекулянты. На железнодорожных вокзалах и у входов в метро, в парках и скверах, у кинотеатров и в подземных переходах. Дефицит — особенно сигареты — всегда нарахват.

Но, пожалуй, самые излюбленные места у спекулянтов — это базары. Здесь и народу побольше. И покупатель за ценой не постоит. Плати за пачку «Поле-та» восемь рублей — и basta. А куда же деваться? Курить-то нигде нет.

Сотрудникам Кировского РУВД с такими «предпринимателями» частенько приходится сталкиваться на Алайском дехканском рынке.

Не так давно житель Ташкента П. Сафаров тоже решил «навариться» на продаже сигарет «Поле-та». С чем и отправился ранним утром на Алайский рынок. Развернул он торговлю так, что от курильщиков просто отбоя не было. Брал за товар «по-божески». За «Поле-та» — пятерку, за «Космос» — червонец. Деньги сами плыли в руки. Да только вот не заметил спекулянт лейтенанта милиции А. Хашимова и рядового милиции О. Мирзизова, дежуривших в этот день на рынке. На том и прекратилась торговля П. Сафарова. По факту спекуляции, как говорится, не отходя от кассы, был составлен административный протокол.

В. КОЗЛОВ.

Возвращаясь к напечатанному КРАМОЛЬНАЯ МЫСЛЬ?

В статье «Пятилетка финансирует... Или продолжает?» («На посту» № 102 от 22 августа 1991 года) речь шла о затянувшейся волокиты, связанной с наследованием дома, находящегося в поселке Кибрай. На протяжении теперь уже шести лет судебные инстанции всех возможных уровней занимались этим запутанным делом. Райсуд, облсуд, намечалось слушание в Верховном суде Республики Узбекистан, но по определению его коллегии по гражданским делам было в который уже раз направлено на новое рассмотрение — теперь в Ташкентский городской суд. Суд по иску М. Емельянова состоялся 10 декабря прошлого года, копию решения он предоставил редакции. Его, как автора иска и инициатора написания августовской статьи, решение это не устраивает, о чем он заявил в своей поданной в срок кассационной жалобе, но до сих пор реакции никакой не последовало.

По мнению М. Емельянова, самое справедливое решение могут вынести жители махаллы, в которой находится наследуемое домовладение, они уж точно знают, кто его строил и кто в нем живет. Однако мнение соседей все же не способно перевесить решения суда. Согласно же ему, сын умершего Н. Емельянова, проживающий до сих пор в этом многоэтажном доме со своей тяжелобольной матерью, остается даже без 1/9 доли дома, определенной решением суда его отца.

Копия решения Ташкентского городского суда, по словам Н. Емельянова, не подписана народными заседателями и секретарем.

То есть, дело опять начинает свой очередной виток, обрастая все новыми и новыми деталями, отрывая время и силы многих работников правоохранительных органов. И приходит на ум совершенно уж крамольная мысль: а может, так удобнее, может быть, именно таким образом и создается видимость работы. Но вот такая ли уж она крамольная?

ТРЕВОЖНЫЕ ЦИФРЫ

О СТАТИСТИКЕ ПРЕСТУПНОСТИ

Одно из проявлений демократии и гласности нашего времени — это открытие ранее секретных данных о преступности в стране. Недавно вышел новый статистический сборник о преступности и правонарушениях в бывшем СССР в 1990 году. (Преступность и правонарушения в СССР: 1990. Статистический сборник. Министерство внутренних дел СССР, Министерство юстиции СССР, Прокуратура Союза ССР. — М.: Финансы и статистика, 1991).

Грустно говорить, но с ликвидацией СССР и союзных правоохранительных органов мы, видимо, имеем возможность в последний раз познакомиться с данными о преступности по всем союзным республикам, входившим ранее в СССР.

Как же характеризуется преступность в 1990 году? Нас бы, конечно, интересовала статистика и 1991 года — последнего года существования СССР, но статистика всегда отстает, да и анализировать ее в целом по стране в настоящее время просто некому. Итак, некоторые цифры. Если принять за 100 процентов преступность 1961 года, то к 1991 году она возросла по абсолютным данным в 3,2 раза, а коэффициент преступности в 2,4

В 1991 году по сравнению с 1965 годом преступность выросла на 370,6 процента. Причем темпы прироста преступности постоянно увеличивались: в 60-е годы среднегодовой прирост равнялся 1,3 процента, в 70-е — 3,6 процента, в 80-е — 5,4 процента. Из этой динамики выпадает лишь 1983 г., (когда за счет повышения требований к регистрации преступлений учтенная преступность за один год возросла на 21,8 процента) и 1986—1987 гг. (когда в результате активизации борьбы с пьянством и алкоголизмом общий уровень преступности упал на 4,6 процента в 1986 году и на 9,5 процента в 1987 г.).

Что же нам принес год 1990-й? Цифры весьма тревожные. Прежде всего преступность в стране продолжала расти. Органами внутрен-

них дел и прокуратуры зарегистрировано 2,786,605 преступлений, что на 13,2 процента больше, чем в предыдущем году. Коэффициент преступности, а он рассчитывается по числу преступлений на 100.000 человек всего населения, увеличился на 12,8 процента. Темпы прироста преступности хотя и снизились в 2,4 раза по сравнению с 1989 годом, но тем не менее в 3,3 раза превышают среднегодовой прирост преступности за последние 35 лет!

Читателю будет интересно узнать, за счет каких преступлений идет рост? Так вот, преступления против личности в целом по стране возросли в 1990 году на 9,1 процента. Преступления против всех видов собственности составляют основную массу преступных деяний — 60,5 процента, в структуре которых около 70 процентов — посягательства на личную собственность. Продолжала расти групповая преступность — 8,6 процента. Ее удельный вес в структуре всех преступлений в стране достиг 19,3 процента, фактически каждое пятое деяние является групповым.

Каждое четвертое преступ-

ление (24,3 процента) в 1990 году было совершено лицами, ранее совершавшими преступления; 16,2 процента раскрытых преступлений по стране было совершено несовершеннолетними или при их участии. Этот показатель по сравнению с предыдущим годом вырос на 3,9 процента. Число преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, выросло на 34,3 процента. Понятно, что общественная опасность преступлений, совершенных с применением огнестрельного оружия, исключительно велика.

А как обстоят дела в этом плане в теперь независимой Республике Узбекистан? Здесь также радостного мало. Преступность в Узбекистане растет. Если в 1986 году было зарегистрировано 72713 преступлений, то в 1990 году их зарегистрировано уже 88155, при этом наблюдается тенденция роста преступлений против личности и собственности, а также совершенных несовершеннолетними. Особенно выросло количество краж из квартир. В 1990 году в Узбекистане их было совершено 10429, в то время как еще в 1986 году только 6347.

А есть виды преступлений, по которым наблюдается хоть какое-то снижение, может спросить внимательный читатель? Да, есть такие. В

1990 году снизилось количество хищений и взятков. Особенно последних. Если в 1986 году в Узбекистане было выявлено 742 случая взяточничества, то в 1990 году только 194. Но радоваться этой статистике не следует. Снижение количества хищений государственного имущества и взяточничества объясняется не тем, что их стало меньше. Просто высока их латентность. Правоохранительные органы Узбекистана за последние годы стали хуже работать по их выявлению, а количество этих преступлений реально не снижается.

Во всем статистическом сборнике меня потрясла одна цифра: в результате различных преступлений в стране погибло в 1990 году 72008 человек! Сколько за этим стоит горя, слез, полумертвых судеб, сирот и вдов!

И в заключение — чего нам всем ждать, как будут обстоять дела с преступностью в дальнейшем? Есть ли надежда на лучшее? Думаю, что нет. В ближайшее время в таком сложном социальном явлении, как преступность, будут действовать те же факторы, обуславливающие ее рост. Но более обстоятельный прогноз — тема для отдельного разговора.

В. БЫКОВ,
кандидат юридических наук.

ПРИНИМАЮ БОЙ

Он много раз рисковал жизнью. Бросались на него с ножом, пытались сбить автомашиной, сбросить из окна девятого этажа...

Наркул учился в профессионально-техническом училище. Потом закончил авиационный техникум. Так бы и работал по специальности технолога. Все изменила служба в армии. Данакулова призвали в десантные войска. Здесь занялся спортом. Прыгал с парашютом, получил второй разряд по самбо.

Закончив службу, приехал в Ташкент, пришел в военкомат, чтобы встать на учет. Офицер, окинув взглядом ладную фигуру парня, спросил:

— Спортсмен? Послушайте, оставьте свою технологию. Идите в милицию...

В полночь экипаж патрульной машины ехал мимо парка Победы. У входа к машине бросилась молодая женщина.

— Милиция! Остановитесь! Там подруга...

Убедившись, что машина не пройдет среди деревьев, Наркул приказал водителю держать связь с «базой», а сам бросился в темноту парка. Пробежав несколько десятков метров, услышал возню. Группа пьяных хулиганов издавалась над женщиной. Увидев милиционера, разбежались. Выбрав «достойного соперника», Наркул бросился за ним. Убегавший был атлетического сложения и, видимо, надеясь на свою силу, особенно не спешил. Сержант дал ему подножку. Тот упал, но, быстро вскочив, ударил милиционера ногой. Попытка нанести еще удар, однако Наркул захватил его ступню и провел прием. Силы были неравные. Хулиган повалил Данакулова и сжал ему горло. Потом вдруг отпустил, и тут Наркул увидел в занесенной руке нож. Данакулов отразил удар, но лезвие полоснуло по пальцам.

Поднимаясь, он увидел, что по аллее к ним бежит водитель...

Преступника осудили, нашли и его соучастников. Как память об этом случае остался шрам через всю ладонь.

...В одну из ночей поступил сигнал о том, что от железнодорожного вокзала угнали автомобиль. Информация была передана всем экипажам патрульных машин. Принял сообщение и Наркул.

Свернули в переулок. У кладбища Минор лучи фар выхватили из темноты «Волгу». Вгляделся в номер. Она! Машина стояла в тупи-

ке. В кабине был включен свет. Мужчина рассматривал содержимое чемодана. Рядом сидела женщина.

Они заметили патрульных. Взревел мотор. Набирая скорость, «Волга» понеслась на Данакулова. Справа — высокая изгородь. Слева — каменная стена. Укрыться негде.

Сержант выхватил листок, выстрелил вверх. Однако преступника это не остановило. Спас небольшой выступ в стене. Смяв о него правое крыло, «Волга» пронеслась мимо, слегка задев по ногам. Несколько раз выстрелил по шинам. Мимо! Прихрамывая, побежал к патрульной машине.

Улицу Энгельса, куда выехала угнанная «Волга», перекрыли два патрульных автомобиля, однако угонщик на большой скорости по трамвайной линии прошел между ними. Пришлось на ходу стрелять по колесам — другого выхода не было. Пуля попала в шину заднего колеса. Баллон взорвался. Машину бросило на обочину. Застряв колесами в арыке, она легла на левый бок и прижала дверцу водителя. Но угонщик разбил стекло, выбрался и убежал, оставив в кабине свою подругу. Его взяли в ту же ночь.

...Данакулову сообщили, что в магазин, расположенный в его секторе, забрался вор. Это случилось на Алайском рынке, в три ночи. В этот момент экипаж проезжал мимо гостиницы «Дустлик».

Наркул, чтобы не спугнуть преступника, решил остановить проезжавшее мимо такси и на нем подъехать к магазину. Стекла витрин были разбиты, вещи разбросаны. Внутри — пусто. Полиск веди на ближайших улицах. Вор не мог далеко уйти. На улице Широкой такси остановил человек с большим узлом на плече.

Наркул выскочил из машины. Преступник выхватил из-за пояса монтировку, кинулся к нему. Данакулов отпрыгнул в сторону. Монтировка со свистом рассекала воздух над головой. Следующая попытка вора нанести удар также оказалась безуспешной: монтировка, гремя, покатила по асфальту.

Милиционер и шофер навалились на задержанного.

Таких историй с ним, еще в его бытность сержантом, произошло десятки. Немало их было и в период офицерства. Словом, «везло» на всякие «острые сюжеты».

Л. ЯЛИКОВ.

В отношении хранения оружия и боеприпасов никогда не будут смешными и наивными призывы к бдительности. Лишнее тому доказательство — события трагической январской ночи в одном из ташкентских СПТУ.

Сторож Х. Садыков заступил на дежурство 1 января в 9 часов утра. Настроение, само собой, у него было праздничное. Появились еще два сотрудника училища: преподаватель физвоспитания А. Гульченко и водитель М. Якубов. Приготовили шашлык, выпили. К вечеру собутыльников развезло.

Тут-то и захотелось сторожу провести предстоящую ночь в уютной домашней обстановке. Тем более, что в училище оставались дежурить двое молодых и здоровых мужчин. А тут еще один помощник объявился — знакомый парнишка И. Хакимов. Передав ему ключи от дверей, охранник покинул свой пост около 17 часов.

Вернувшись к 9 утра следующего дня, он увидел жуткую картину: в лужах крови Гульченко и Якубов, дверь оружейной комнаты взломана, оружие и боеприпасы исчезли. Пропал и мальчишка, которому так опрометчиво доверили охрану помещений.

Вызвав милицию, Садыков бросился на поиски Хакимова. Вместо него на глаза попался слоняющийся по территории училища слегка подвыпивший паренек. Охранник, не задумываясь, задержал подозрительного. Им оказался В. М. Коновалов, электросварщик завода «Узбексельмаш». Вскоре был задержан и несовершеннолетний И. Хакимов.

Здесь же, на месте, выяснилось, что именно эти двое — соучастники и исполнители кровавой драмы.

После ухода сторожа, думая, что в здании больше ни-

эта история весьма поучительна. Она повествует о том, что может случиться, если плохо охраняемое оружие попадает в ненадежные руки.

Преступление, которого могло и не быть

кого нет, они проникли в оружейную комнату, взломав замки металлической трубой. Предварительно оборвали провода сигнализации и, убедившись, что она не сработала, стали действовать дальше. Не слишком сложно оказалось взломать и сейфы. Увешанные оружием (а это три пистолетных охотничьих карабина, два пневматических пистолета, две гранаты, несколько коробок с патронами) злоумышленники вышли во двор училища. Окрыленные собственным «героизмом», подогретые алкоголем, с ликующими выкриками они стали палить из винтовок, полностью уверенные в безнаказанности.

Однако на шум выстрелов из эллинга, где хранятся лодки, вышел А. Гульченко. Теперь трудно сказать, насколько верно он оценил опасность ситуации — позже преступники стали отрицать свою причастность к убийствам — наверное, прокричав несколько фраз, тренер решил укрыться от лихих вооруженных ребят. Он зашел обратно в помещение эллинга и запер за собой дверь. Но те сообразили, что теперь есть свидетель ограбления.

Хакимов постучал в дверь и вежливо попросил выйти для разговора. Подкупленный вкрадчивой просьбой, Гульченко отворил дверь и едва успел сделать шаг за порог, как Коновалов нажал на спусковой крючок.

Бил без промаха, с близкого расстояния. Пуля попала в голову.

В следующее мгновение, переступив через труп, оба бросились внутрь здания проверить, нет ли там еще кого-нибудь. В кабинете физвоспитания навстречу им поднялся М. Якубов. И тут же упал, сраженный на полудулево тремя выстрелами в голову. Уходя, Хакимов обыскал жертву, переложив содержимое карманов в свои. По пути прихватил с вешалки джинсы.

На обратном пути Хакимов в затылок пристрелил агонизирующего Гульченко.

Последующие действия преступников мало поддаются логике. Прятали вещи, пили водку, бахвалились перед знакомыми своими «подвигами» (успели за несколько часов до ареста). Коновалов успел покрасоваться в джинсах убитого им человека — все это представляет из себя помесь мальчишеской наивности и цинизма. Видимо, этим объясняется то, с какой легкостью и бестрепетностью совершены эти страшные злодеяния.

Решением народного суда ранее судимый несовершеннолетний И. Хакимов приговорен к 10 годам лишения свободы. В. Коновалову вынесен самый строгий приговор — смертная казнь. Приговор утвержден Верховным судом Республики Узбекистан.

Я. БОНДАРЕНКО.



И как бы ни двигался вперед научно-технический прогресс, собаку на службе в милиции никакая самая умная машина не заменит. Взяв след преступника, найти наркотики — вот лишь некоторые задачи, которые успешно выполняют служебные собаки.

ВСПОМНИЛАСЬ ПРИТЧА

Рассказывают, что когда-то давным-давно семилетний Лукман Хаким, идя с отцом по дороге, увидел в дупле дерева воробьиное гнездо, а в нем — маленьких птенцов. «На обратном пути возьму их», — подумал он и залепил гнездо глиной. Когда воробья прилетела покормить своих детей, то нашла их мертвыми. Они задохнулись от недостатка воздуха. Правильный в то время странной шах приговорил Лукмана к семи годам лишения свободы. Его спустили в безводный колодец, который закрыли крышкой, придавив ее камнем. Правитель забыл о Лукмане. Вскоре шах умер, ему

на смену пришел другой. Однажды, во время праздничного застолья, шах поперхнулся. Застрявшую в его горле кость вытащить было никак невозможно, ни один лекарь не смог с этим справиться. Тогда визирь сказал ему: — Уважаемый! Только один человек сможет помочь Вам — это Лукман, если он еще жив. — Немедленно приведите его ко мне, — приказал шах. — Вас может спасти только мясо Вашего сына, — ответил Лукман, когда предстал перед шахом. Пошептавшись наедине о чем-то с сыном правителя, Лукман велел слугам пове-

сить занавес перед шахом, чтобы он не видел, как сыну отрубят голову. Сын шаха зашел за занавес. Раздался душераздирающий крик. На полу коявилась кровь. — О-о-ох! — закричал шах, думая, что лишился единственного сына, и потерял сознание. В тот момент, когда он вскрикнул, из его рта вылетела кость. Придя в себя, шах увидел рядом сына. Как выяснилось, для исцеления правителя в жертву был принесен баран. А Лукман Хаким за то, что спас жизнь шаху, проявив находчивость и смекалку, был освобожден от наказания. Эта народная притча — свидетельство того, насколько

высоко ценятся нравственные принципы в то время. А что теперь? Житель Ташкента Эркин Раимов за воровство был приговорен Чиланзарским народным судом к трем годам лишения свободы. Это наказание было заменено на исправительные работы. Однако соответствующих выводов из случившегося Эркин не сделал и вскоре совершил новое, более страшное преступление. Около полуночи он на остановке «Центральный телеграф» вошел в пустой троллейбус. — Троллейбус по маршруту не пойдет, — предупредил его стоящий около водителя паренек. — Выйду по дороге, — сказал Эркин и сел на сиденье.

Его настойчивость не понравилась водителю и его другу. Возник конфликт. Тогда Э. Раимов, вынужденный из кармана нож, нанес несколько ранений одному из парней и попытался скрыться. Водитель догнал убегающего преступника, но остановить его не смог, так как тоже получил ножевое ранение в область живота. Когда подошла помощь, то было уже поздно. По дороге в больницу он скончался. Принятыми оперативными мерами сотрудниками Сабир-Рахимовского РОВД Э. Раимов был задержан. Недавно народным судом он приговорен к десяти годам лишения свободы. Приговор вступил в силу. Х. МУДИНОВ, старшина милиции.



Детский сад «Пахта-ой» посещают 280 детей сотрудников УВД Андижанской области. В 12 группах для них созданы все условия. А недавно руководство УВД в виде шефской помощи выделило для детского сада автомобиль «Москвич».

НА СНИМКЕ: заведующая детсадом Мишар Кадырова с детьми возле нового автомобиля.

Фото Б. КЛЕИМАНА.

Руслан открыл форточку — пока он здесь, пусть комната проветрится. Раздался звонок в дверь. Следователь вскинул голову. Неужели приятель убитого, который поможет пролить свет на загадочное убийство? И пришел именно в ту минуту, когда здесь находится следователь? Руслан взглядом показал председателю домкома, чтобы тот впустил гостя. А тот боится, дрожит, с места сдвинуться не может. Руслан сам пошел к входной двери.

Страхи председателя домкома и надежды следователя оказались напрасными. Звонили соседи, обеспокоенные тем, что сорвана печать с двери. Они уже раз подсобили органам правопорядка, решили и теперь проявить бдительность.

Успокоив соседей, Руслан вернулся в комнату. Окидывая взглядом дастархан, он увидел на нем нечто такое, что мгновенно подсказало ему, где нужно искать разгадку этой истории. Иными словами — где нужно искать преступников.

Но тут, с позволения читателей, последую примеру многих авторов детективных историй и до поры не буду раскрывать, что же именно увидел следователь на дастархане. Поясню, только, что он сразу же получил ответы на несколько вопросов, без которых трудно было продвигаться вперед. Во-первых, стало окончательно ясно, что убийство не было заранее обдуманым. Во-вторых, вахтера Кочемасову чутье не подвело — люди эти действительно были приезжими. Более того, Руслан уже узнал, из какого города они приехали...

Следователь был настолько уверен в своей догадке, что тут же, ничего не объясняя домкому, опечатал квартиру и отправился вновь к бывшей жене Хабибова.

— Есть у вашего бывшего мужа родственники, близкие друзья в...? — он назвал один из областных центров.

— Нет, никого нет. Ни друзей, ни родственников. Раньше не было.

Тогда — опять на комби-

нат. Есть у них производственные отношения с этим областным центром?

— Регулярных — нет, — отвечает. — Но один раз Хабибов там в командировке был. Летал ровно на один день, семь месяцев назад.

Семь месяцев? Это в новую версию укладывается. — На какое предприятие был командирован Хабибов? — На ремонтный завод.

Вернувшись в прокуратуру, Широу зашел к шефу.

Выяснилось, что три месяца назад никто туда в командировку не ездил. Четыре месяца назад — да. Ездил главбух Семечева. С полугодовым отчетом в министерство. Приглашенная директором в кабинет работника, ведающая делопроизводством, уточнила: была она там три дня, с десятого по тринадцатое июля включительно. Нет, главбух следователя не интересует.

— Кто из ваших сотруд-

опросу всех пятнадцати человек.

Положив перед собой бумагу, полученную на заводе, Руслан попросил начальника смены неспеша прочесть список, делая паузу после каждой фамилии. Одно имя, другое, третье... — и каждый раз Руслан коротко бросал: дальше, дальше, дальше... Авиатор приближался уже к середине своего перечня фамилий, когда Руслан воскликнул:



— Командируйте меня в... Надо проверить некоторые открывшиеся обстоятельства и провести следственные действия по делу об убийстве Джамала Хабибова.

Прокурор было отказал в командировке: зачем ездить самому, пошлем запрос в тамошнюю прокуратуру, выяснят и сообщат.

— Нет, нет, должен ехать я.

Утром следующего дня, выйдя из самолета в областном центре, Широу первым делом зашел к начальнику смены аэропорта.

— Есть просьба от прокуратуры...

— Охотно выполним.

Потом поехал на ремонтный завод. Рассуждал он так: Хабибов в этом городе был только один раз и всего несколько часов. Вряд ли успел завести знакомства с кем-либо помимо работающих на заводе...

Директора ремонтного предприятия он спросил:

— Вы кого-нибудь из своих работников командировывали в Ташкент три месяца назад?

ников отсутствовал на работе четвертого сентября? Составьте, пожалуйста, список.

— Всех, кто отсутствовал? — переспросила женщина.

— Да, всех. Вернее, всех мужчин.

— И прогульщиков, и кто болел, и у кого отгулы?

— Именно так.

Через полчаса список был готов. Работница оказалась толковой, против каждой фамилии поставила год рождения, адрес, стаж работы, паспортные данные. Разве что только фотографии не приложила. Оказалось, что в тот день по разным причинам не вышли на работу 15 мужчин. Разного возраста, разных национальностей.

Взяв список, Руслан вернулся в аэропорт. Здесь тоже для него был готов перечень — всех, кто вылетел в Ташкент в первой половине дня 4 сентября. В этом и состояла его просьба. Конечно, вероятность того, что из всех видов транспорта искомый человек выбрал именно самолет, невелика, но все же... Попытаться стоит. Не повезет — тогда придется приступать к долгому

— Есть! Повторите!

— Муртазаев, — еще раз прочел авиатор.

— Инициалы?

— Т.

— Правильно. Муртазаев Тахир. Давайте сверим паспортные данные.

Авиатор достал папку с билетными корешками. Сошлись и серия паспорта, и номер. Руслан записал так же и данные некоего Суванова К., который летел на соседнем с Муртазаевым месте, имел билет с номером, на единицу отличающимся от номера билета Муртазаева.

Через час следователь опять был на заводе. В директорский кабинет вызвали Тахира Муртазаева, заведующего складом готовой продукции. Внешность его подходила под описание одного из тех, кого видела в Ташкенте вахтер Кочемасова: невысокого роста, крепкий, лет сорока на вид. И тибетейка на голове.

Когда они остались в кабинете одни, следователь представился по всей форме, приступил к допросу.

— Четвертого сентября этого года вас не было на работе. По какой причине?

— Четвертого сентября?.. Да, да, я не был. У меня зуб заболел.

— Вы ходили к врачу, взяли бюллетень?

— Нет, зачем? Переболел, выздоровел. Я на следующий день на работу вышел. Нам долго болеть нельзя. Склад на мне, материально ответственный я...

— Как вы провели этот день?

— Дома сидел. Никуда не ходил.

— Кто такой Суванов К.?

— Суванов Комил? — До этого момента допрашиваемый был внешне спокоен, отвечал уверенно. Но услышав это имя, вроде бы растерялся. Еще раз повторил: — Комил? У меня двоюродный брат есть. Суванов Комил... — И глаза забегали, руки не знает куда девать.

— Гражданин Муртазаев, вот тут у меня справка, выданная начальником аэропорта. Тут написано, что вы, Муртазаев Т., паспорт серии 4-ЧЖ, № 557119, 4 сентября, рейсом таким-то в 9 часов 15 минут по московскому времени вылетели в Ташкент. Вы будете утверждать, что кто-то другой воспользовался вашим паспортом?

Муртазаев молчит.

— Знакомы ли вы с Джамалом Хабибовым, экспедитором из Ташкента?

Опять в ответ молчание.

— У нас есть отпечатки пальцев тех двоих людей, которые четвертого сентября пили водку в ташкентской квартире Хабибова. Вы уверены, что среди найденных отпечатков нет ваших? Гражданин Муртазаев, вы — взрослый, грамотный человек. Запирайтесь не в ваших интересах...

Тут Муртазаев вздохнул и сказал:

— Хорошо, я все расскажу.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный ГСПТУ-182 города Ташкента в 1982 году на имя Станислава Георгиевича Бутука, считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Все, кто еще не успел подписаться на газету «На посту», поспешите в отделения «Союзпечати». Здесь до пятого марта вы сможете оформить подписку и получать газету начиная с первого апреля.

Стоимость подписки на девять месяцев — 35 руб. 10 копеек, на шесть месяцев — 23 руб. 40 ко-

пеек, на три месяца — 11 руб. 70 копеек. Напоминаем, что в рознице газета читателю обходится дороже. Если вы хотите иметь оперативную и точную информацию о работе милиции, поспешите оформить подписку. Не упускайте свой шанс!

При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна. За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы. Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.



НАШ АДРЕС:
700029, ТАШКЕНТ,
улица Г. ЛОПАТИНА, 1.



ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — заместитель редактора
59-26-79 — корреспонденты

Зам. редактора
К. ТИМОХИН.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфического концерна «Шарк» Республики Узбекистан

Время подписания в печать по графику 18.00, номер подписан в 18.30.

Офсетная 1 печ. л.
Индекс 64616.

Зак. №207. Тираж 22550
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12